附件2：

商业计划书参考提纲
★本提纲主要是用于PPT格式的商业计划书，提交参赛的商业计划书应为本提纲的详细版，请提交WORD或PDF格式文件。

★商业计划书总页数一般为20页左右，算上附录最多不能超过50页。

一、项目简述

一句话说明项目是做什么的。

二、项目定位
    公司定位、目标客户定位，准确梳理公司主营业务，客户人群，找准公司在行业、生态中的位置。
三、市场容量
说明这个行业的市场容量有多大，目标用户是谁，数量有多少，购买的频次，客单价是多少，进而得出整个市场是多大，能占多少比例等。分析产品的定位，预估自己公司所在的领域市场容量，要精准，范围不能太广，数据来源要有依据（比如国家相关部门统计数据、行业协会、权威咨询公司等等）并注明。
四、痛点发现
一切商业的起点都在于用户痛点（强烈的需求），只有用户有了痛点，才会想着找相关的解决办法，才会产生商机，所以，最好的起点就是描述你发现的痛点，并且说明这个痛点真的很痛。
五、解决方案
有了痛点之后，就是描述你的产品或者服务，能够解决这些痛点，并且要说明你的方案能够很好的解决这些痛点。
六、项目创新点
说明项目有哪些创新方面，技术创新、模式创新、营销创新等等。
七、商业模式
用一张流程图画出项目的商业模式，项目、客户、各参与方之间服务/产品的流转，价值的传递。要有比较独特的商业模式，把自己的核心资源和能力与项目各利益相关者结合起来，最大化企业价值的时候，让顾客价值和企业利益相关者都能增值。
八、竞品分析
这个市场肯定不可能全都是你的，花时间去分析你的竞争对手，每家竞品的特点如何，他们的弱点在哪里，你的模式和他们的模式的差异在哪里。
九、竞争优势（核心竞争力）
既然有这么多竞品在竞争了，你凭什么能胜出呢？说明白你的优势在哪里，比如团队、模式、执行力等，树立行业壁垒。
十、市场营销方案
说明自己的营销方案，怎样开拓市场？怎样找到客户？营销方式要创新，要运用新型的营销手段（比如网络、新媒体等），避免使用传统的销售方式。
十一、团队介绍
人的因素是最重要的，产品不行可以不断的调整，人要不行的话基本就没戏了。所以团队介绍非常重要，有学历的突出学历，没学历的突出经历、行业经验、地位，以往公司和团队取得的荣誉等，再找个比较牛的顾问团，让投资人一眼看到就觉得你靠谱。
十二、项目进度（现有基础）
为了实现目标以前做了什么？目前的进展情况如何？并且未来的一个总体规划是怎样？
十三、融资方案（无需求则不写）
说清楚目前公司股份结构，此次融资多少钱？占多少比例的股权？这些钱大概花多长时间？投入在什么地方？
十四、联系方式
写明项目的联系方式，微信二维码、电话、邮箱等，方便投资人各种方式联系。
十五、附录
关于创业项目的专利证书、获奖证书、投资协议、意向合同等等。
商业计划书格式要求：
1. 字体要求：正文为宋体
2. 字号要求：
正文：小四号   目录：四号   图表标题：四号
一级标题：二号粗体       二级标题：三号粗体
三级标题：小三号粗体    四级标题：四号粗体
五级标题：小四号粗体
3. 行距要求：1.5倍行距；
4. 标点符号必须用中文标点；
5. 字体颜色统一设置为“自动”，尽可能不要出现过多其它颜色的字样；
6. 若正文确实有地方需要着重强调，可加粗，但不宜过多；
7. 段前段后间距均为0行；
其他关于PPT制作的说明：
1. 图文并茂：不要密密麻麻的文字，要精简，能用图的地方尽量用图，因为一图胜千言，多配图，而且图和文字都要尽量大。
2. 对比：要强调的内容要突显出来，比如标题字号要比内容字号大的多，重点的内容可以用颜色、字号、字体标识等，简单的说，要让阅读的人一眼能看到每页 PPT 的重点。
3. 对齐：上下排列的段落肯定一般要左对齐，几个并排的图片一般要上对齐并且间距要一致，这些就是对齐的原则。
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